

我市警方破获一起网络诈骗案件,涉案金额达百万元

# 近千名网友掉入网店加盟陷阱

□本报记者 王 辉

如果你看过电影《一念天堂》,一定对片中沈腾扮演的骗子印象深刻。现实中,确实存在一些类似的公司。

纯爷们伪装成“白富美”,利用QQ、微信骗网友加盟网店,加盟费少则一千多元、多则四千多元。

这些“白富美”如何取得网友信任?他们诈骗的套路究竟有多深?

近日,市公安局召陵分局打掉一家这样的网络科技公司,为你揭秘此类不法公司的网店加盟陷阱。

## 骗局:“女网友”劝他开网店

今年8月,山东省青岛市的小李(化名)在QQ上认识了一个名叫“独一无二”的“女网友”。热聊两天后,对方称自己开了一家淘宝店,每天只需看看订单,月赚千元不成问题。随后,这名“女网友”推荐小李加盟漯河一家网络科技公司,并将该公司一名客服的QQ给了他。

小李询问后得知,交纳1480元即可享受多种网络服务。然而,交完钱后,“女网友”的态度迅速变得冷漠,对他爱答不理,小李开始感觉不对劲。

“当初对方保证店铺建好后我啥都不用操心,每天都有访问量,他们给我的网店里铺货,还指导推广、评估,后来一样没做,啥货都没有,访问量为零。”小李说。

几番催促之后,他的QQ被对方拉黑,此时小李才如梦方醒,发觉自己被骗了。

随后,小李向市公安局召陵分局报案。

## 调查:全国近千名网友被骗

接到报案的市公安局召陵分局案件侦办大队立即展开调查。

警方发现,有近千名网友遭遇漯河这家网络科技公司的网店加盟骗局,被骗者来自全国不同地方,被骗金额从1480元到4960元不等。

随着调查的深入,警方了解到漯河这家网络科技公司是2014年10月成立,公司在东外滩写字楼27楼办公,公司注册的经营范围是网络服务,并非是搞网店加盟业务。

“实际上,在淘宝开网店是不需要啥费用的,而这家网络科技公司打着互联网服务的幌子,骗取受害人钱财。”市公安局召陵分局案件侦办大队副大队长王进杰说,在掌握大量证据后,警方于9月20日行动,抓获了这家网络科技公司8名涉案人员。

在抓捕现场,警方发现,该公司办公区域内放着30余台电脑,QQ消息的提醒声和敲击键盘的声音此起彼伏,几乎每个员工都紧盯着屏幕,不断切换QQ窗口进行聊天,同时与多个网友聊天。

## 揭露:骗子这样行骗

全国近千名网友陷入网店加盟骗局,这类打着网络服务旗号的公司是如何引诱一个个创业者进入圈套的呢?

10月19日,王进杰向记者详细介绍了骗子的伎俩。

### 伎俩1:用美女照片包装QQ号

涉案的这家网络科技公司,招聘了大量工作人员。经过短暂培训后,这些人员上岗。他们每人都申请了不同的QQ号和微信号,并把个人资料中的性别设置为“女”,因为这样的身份聊天更容易拉来客户。

**新闻直通车** 0395-3139148  
电话一响 记者到场



警方实施抓捕时,发现骗子正在网聊。

为了掩人耳目,这些人员还要把各自的QQ号和微信号包装成“美女”,从网上找一些美女照片作为号码头像。

为了把戏演得逼真,他们还要不定期地用这个美女的照片发一些“QQ说说”,再给自己起一个女孩的名字,让人看起来像是本人经常使用的QQ号。

记者从警方查获的证据中看到,这些人在起QQ号名字上也颇费心思,如“青春是套旧校服”“镜花水月望不穿”“独一无二”“恰似一种蜕变”等等,极具诱惑力。

“这些美女身份都是假的,其中很多是男性,他们每天就是坐在电脑前,天南海北地添加好友聊天。”王进杰说。

### 伎俩2:发“漂流瓶”钩人

这些所谓的“美女”们又是如何和受害人联系上呢?

据警方调查,这些“美女”们每天都会通过各自的QQ号和微信号发“漂流瓶”,一些好奇的人捞起这些“漂流瓶”后,双方就开始展开对话。

“美女”们先是很关切地问“你好啊”“在干什么呀”“你无聊吗”之类的话语,等和对方聊得差不多了、取得信任后,再透露自己兼职做了网店,一个月轻松挣近万元。

“很多男孩都有创业挣钱的想法或讨好美女的想法,通过‘美女’推荐其加盟,成功率很高。”王进杰说,骗子就是这样一步步把受害人引入他们设计好的陷阱。

经过事后调查,警方发现受骗人中大部分是男性,女性很少,而且大部分是“90后”。

### 伎俩3:聊天有模板套路

当然,骗子要想完全取得受骗人的信任,也不是很轻松的事。

那么,骗子们怎么说话才能让对方慷慨解囊?怎样聊天才不露馅呢?这是有套路的。

骗子们每个人的电脑里,都存着一个文档,里面就是聊天的模板——如果对方问“为什么你这么漂亮还在这上面找对象”,就回答“因为我上班忙,而且公司女的多”;如果他让你辞职到他那里去工作,回答“可以啊,看你对我好不好啊”……他们聊天时还要极力表现出“多关心别人,不要眼里只有话费,没有感情”。

另外,骗子们还建了一个QQ工作群,聊天时遇到的棘手问题,他们会发到群里,“集思广益”地设计该如何回答,避免露马脚。

### 伎俩4:钱一到手,立马拉黑

时机成熟后,骗子们就开始声称自己开的网店,如何如何挣钱,大肆吹嘘一番,让对方怦然心动,进而怂恿对方也加盟他们开网店。

到了这个环节,骗子们还要唱一出双簧,给对方推荐一个公司客服号,说这个公司客服号能帮对方开网店。其实,操控这个



骗子们在网上搜罗的各种美女资料。

公司客服号的人,就是骗子本人。

随后,骗子告诉对方交纳一定金额的钱,就可以开一个网店,上货、营销都不用对方操心,只需当个“甩手掌柜”就可以坐享其成。

当受害人把钱通过网络转账给骗子后,骗子在QQ上和微信上就把受害人拉入黑名单,从此失联。

## 数据:涉案金额达百万

“这是我市破获的首例以加盟网店为由实施诈骗的案件,涉案人员多,涉案金额大,达100多万元。”市公安局召陵分局有关负责人说,经过近一个月的审讯和调查,这家网络科技公司的骗局真相逐渐浮出水面,目前他们抓获了8名涉案人员,其他涉案人员也正在抓捕之中。8名涉案人员因涉嫌诈骗被警方刑拘。

警方经过调查得知,受骗者交纳的加盟费,分别是1480元、1880元、2380元和2880元。另外,升级会员后,还要交纳1000元和1080元的费用。

记者还从警方获悉,骗子根据不同的加盟费提成,一单生意最少提成500元,最高提成1000元。

“通过这起案件,我们想提醒网友,只要不轻信虚假信息,坚决抵制各种诱惑,不贪图蝇头小利,就不会轻易掉进陷阱,各种骗子当然也就没有‘市场’了。”市公安局召陵分局有关负责人说。

(图片由市公安局召陵分局提供)

## 这个臭水沟到底归谁管



本报记者 张玲玲 摄

本报讯 (记者 张玲玲) “俺家东边有一个小水沟,颜色跟墨汁一样,而且最近老是散发臭味。”10月19日,市民潘先生拨打本报新闻热线3139148反映,希望臭水沟能早日得到治理,还附近居民一个良好的居住环境。

## 沟里水发黑,散发臭味

潘先生告诉记者,他住在召陵区亿博翰林汇小区,小区东边有一个小水沟。

“前段时间,我在小区门口闻到一股臭味,后来才发现臭味是从小水沟那里飘出来的。”潘先生说。

10月19日,记者刚走到召陵区中山路与滦河路交叉口,就闻到一股臭味。交叉口西北角有一个长方形的水沟,里面是一潭黑色的死水,散发着臭味。水沟南侧有一个土堆,上面是杂草、饮料瓶、塑料袋等垃圾。水沟西侧,是硬化的平整路面。水沟与路面之间没有防护设施和提醒标志。“这要是谁掉下去,还出事哩。”看到记者拍照,市民刘大爷摇着头说。

滦河路南侧也有一个长方形水池,水同样为黑色,散发着臭味,四周长满了杂草。“滦河路下面有一个洞,南北两侧的水是相通的。”附近一家轮胎店的店员告诉记者,“以前这个水沟上面漂的全是垃圾,大概两个月前,有人把垃圾清理了,但里面的水没有治理,最近臭味又变得重了。”

“如果水清澈了,这儿就是一个不错的休闲点,现在可好,大家闻到臭味就赶紧跑远了,更别提来这里玩了。”家住亿博翰林汇小区的周女士说。

## 多个部门表示“管不着”

10月20日上午,记者拨打了市环保局投诉电话反映此事。

“我们这边已经记录下来了,等会儿会有人和你联系。”接线员说。

“那个水沟附近没有企业,不存在企业排污的情况,也没有饭店和居民向里面排污水,我们在现场调查也没有发现排污口,所以水沟里的水不属于排放的污水。如果是企业或饭店向排污水的话归我们管,这种情况不在我们监管范围。”召陵区环保局监察大队吕队长说。

“我们只负责小区的内部建设管理,那个小水沟在小区外边,所以不归我们管。”召陵区城乡建设局一位工作人员说。

“我们负责城区主要道路、桥梁等市政设施的养护和管理工作。这个小水沟不是路面积水,不在我们的管理范围内,所以不归我们管。”市市政管理处监察二队王队长到现场查看后告诉记者。

那么,这个水沟到底该归谁管?又该如何治理?对此,记者将继续关注。

(线索提供者潘先生获50元奖励)